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บทคัดยอ 
  
                  การศึกษาครั้งนี้มีวัตถุประสงค เพื่อศึกษาถึงพฤติกรรมการบริโภคของลูกคา ในการเขา
ใชบริการผับและภัตตาคาร และเพื่อศึกษาถึงปจจัยท่ีสงผลตอลูกคาในการเลือกใชบริการผับและ
ภัตตาคาร: กรณีศึกษา รานวอรมอัพ คาเฟ โดยใชแบบสอบถามเปนเครื่องมือในการเก็บรวบรวม
ขอมูล จากลูกคาท่ีเขาใชบริการรานวอรมอัพ คาเฟ จํานวน 300 ราย การวิเคราะหขอมูลใชสถิติเชิง
พรรณนา 
 ผลการศึกษาพบวา ลูกคาท่ีเลือกใชบริการสวนใหญ เปนเพศชาย ชวงอายุ 20-25 ป 
สถานภาพโสด ระดับศึกษา ปริญญาตรี หรือเทียบเทา ประกอบอาชีพนักศึกษา มีรายไดเฉล่ีย 5,001-
10,000 บาท ตอเดือน 
 พฤติกรรมเกี่ยวกับการเลือกใชบริการรานวอรมอัพ คาเฟ พบวาเหตุผลหลักการเลือกใช
บริการรานวอรมอัพ คาเฟ คือ รานมีบรรยากาศดี วัตถุประสงคเพื่อพบปะสังสรรคกับเพื่อนฝูง วันท่ี
นิยมไปใชบริการ คือวันศุกรและวันเสาร โดยเร่ิมใชบริการในชวงเวลาหลัง 22.00 น. ระยะเวลา
เฉล่ียท่ีใชบริการในแตละคร้ัง ประมาณ    3-4 ช่ัวโมง เพื่อนเปนผูมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือก
รานโดยใชบริการคร้ังละ 3-4 คน ใชบริการเฉล่ีย 1 คร้ัง    ตอสัปดาห อาหารที่นิยมส่ังคือ อาหาร
ประเภททอด เคร่ืองดื่มท่ีนิยมคือ สุรา ซ่ึงจะซ้ือภายในราน คาใชจายเฉล่ียอยูท่ี 301-500 บาท ตอคร้ัง 
ในการใชจายเงินแตละคร้ังจะเฉล่ียกันจาย 

    ดานปจจยัสวนประสมการตลาดบริการที่มีผลตอการเลือกใชบริการรานวอรมอัพ คาเฟ 
ซ่ึงประกอบดวย ปจจยัดานผลิตภัณฑ ปจจัยดานราคา ปจจัยดานสถานท่ี ปจจยัดานการสงเสริม
การตลาด ปจจัยดานกระบวนการ ปจจัยดานการสรางและนําเสนอทางกายภาพ และ ปจจยัดาน
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บุคลากร พบวา ปจจัยท่ีมีผลมากท่ีสุด เปนอันดับแรก ไดแก ปจจัยดานการสรางและนําเสนอทาง
กายภาพ มีคาเฉล่ียรวม 3.898 ซ่ึงถามองลงไปในรายละเอียดของปจจยัดานดังกลาวแลวนั้น ลูกคาได
ใหความสําคัญกับการท่ีทางรานมีช่ือเสียงเปนท่ีรูจัก เปนอันดับแรก รองลงมา จะเปนในสวนของ
บรรยากาศในรานใหความรูสึกปลอดภัย การตกแตงท้ังภายในและภายนอกสวยงาม และ หองน้าํ
สะอาด ตามลําดับ สวนปจจยัท่ีมีผลนอยท่ีสุด ไดแก ปจจัยดานบุคลากร มีคาเฉล่ียรวม 3.510 ซ่ึงถา
มองลงไปในรายละเอียดของปจจัยดังกลาวแลวนั้น ลูกคาใหความสําคัญกับความมีมนุษยสัมพนัธ 
ท่ีดี และความยิ้มแยมแจมใส ของพนักงาน นอยท่ีสุด  
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ABSTRACT 
 

                     The objectives of this study were to investigate: 1) consuming behavior of customers 
on pub and restaurant service using; and 2) factors effecting the selection of pub and restaurant 
services using of the customers. A set of questionnaires was used for data collection administered 
with 300 Warm Up Cafe’s customers. Descriptive statistics was employed in this study. 

                     Results of the study revealed that most of the respondents were male, 20-25 years 
old, single, and bachelor’s degree students. They had an average monthly income of 10,000 Baht. 
With regards to the respondents’ behavior on the selection of Warm Up Cafe’s services using, 
they claimed that Warm Up Cafe had good atmosphere and the purpose of going there was to 
have a nice time with their friends. The respondents preferred to go to Warm Up Cafe on Friday 
and Saturday, after 10.00 P.M. They spent a night life there for 3-4 hours on average for each 
visiting. It was found that friends had an influence towards the respondents to make a decision to 
visit Warm Up Cafe. They went to Warm Up Cafe in a group of 3-4 people and once a week on 
average. The recipe usually ordered by the respondents was fried recipe and they preferred to 
drink spirit sold in the Cafe for 301-500 Baht per each time of visiting and they usually shared the 
expenses. 

                     In the case of factors on service market – mix effecting the selection of Warm Up 
Cafe service using (product, price, place, market promotion, process, physical presentation, and 
personnel), it was found that the factor on physical presentation had an effect towards the 
decision.   Making of the respondents most ( x = 3.898). In other words, the respondents placed 
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the importance of the reputation of Warm Up Cafe. This was followed by: 1) safe atmosphere; 2) 
neat internal and external decoration; and 3) clean comfort room. However, personnel factor was 
found to have least effect ( x = 3.512). In other words, the respondents placed least importance of 
good human relationship and hospitality of the personnel. 

 
 


